
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 63
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 13 oktober 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Masterplan bivakplaatsen  -  Uitbreiding aanbod kampeerterreinen

In het masterplan bivakplaatsen, goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 26 februari 
2016, staan twee voorstellen geformuleerd om het aanbod van de huidige 
kampeerterreinen uit te breiden. De voorstellen staan geformuleerd onder actie 2.2.d: 

“Samen met Defensie wordt bekeken in hoeverre bijkomende terreinen ter beschikking 
kunnen gesteld worden om de nood in de piekperioden op te vangen. 

Het ANB onderzoekt momenteel welke terreinen bijkomend en permanent ter beschikking 
kunnen worden gesteld als kampterrein voor de jeugdgroepen. De analyse van domeinen 
gebeurt o.b.v. criteria aangeleverd door het jeugdwerk. Aansluitend bij de 
potentiescreening zal de infrastructuur worden geoptimaliseerd waar nodig. De nieuwe 
kampterreinen worden beschikbaar voor de zomerkampen vanaf 2017. In overleg met 
het jeugdwerk zal nagegaan worden op welke manier dit aanbod wordt ontsloten.”

1. Wat was het resultaat van de overlegmomenten met Defensie om bijkomende 
terreinen ter beschikking te stellen? Hoeveel terreinen zijn er extra bijgekomen? 
Graag een overzicht van de locaties.

2. Wat is er naar voren gekomen bij het onderzoek van ANB over de bijkomende en 
permanente kampterreinen? Hoeveel terreinen zijn er in 2017 extra bijgekomen? 
Ook hier graag een overzicht van de locaties. 

3. Waar bleek, uit de potentiescreening, dat er optimalisatie van de infrastructuur nodig 
was? Waar zijn deze werken reeds van start gegaan of afgerond? Op welke manier 
zal dit verder aangepakt worden? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Joke Schauvliege (63), Sven Gatz (35).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 63 van 13 oktober 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Op het overleg van de gebruikersgroep van de Uitleendienst Kampeermateriaal voor 
de Jeugd (bestaande uit de koepelorganisaties van de Vlaamse jeugdbewegingen, De 
Ambrassade en VVJ) en de FOD Defensie van 16 december 2016 werd de vraag 
gesteld om extra terreinen ter beschikking te stellen voor zomerkampen. Defensie 
wenst in eerste instantie de huidige beschikbare terreinen op te lijsten en duidelijker 
te communiceren. Nu gebeurt dit door iedere eenheid afzonderlijk, waardoor het 
aanbod onvoldoende gekend is. Een coördinatierol vanuit de FOD Defensie zou dus 
reeds gedeeltelijk aan de vraag tegemoet komen. Omwille van absolute prioriteit die 
Defensie dient te geven aan terreurbestrijding, werden hierin in 2017 nog geen 
verdere stappen ondernomen. De vraag wordt opnieuw geagendeerd op het komende 
overleg op 6 december 2017 met het oog op de zomerperiode 2018.

2. Het onderzoek naar mogelijke bijkomende of permanente kampeerterreinen voor 
jeugdgroepen in ANB-domeinen leidde tot vijf geschikte terreinen:
- Cruysveldt (Nijlen);
- Edewalle (Kortemark);
- Stadsbos Deinze;
- Tortelbos (Ieper);
- Stadsbos Gent (potentieel vanaf 2018 in functie van nakende verwerving).

3. De screening is gebeurd op basis van een reeks criteria. Die criteria hebben ook 
betrekking op de infrastructuur. De geselecteerde terreinen voldoen derhalve aan die 
criteria waardoor optimalisatie van de infrastructuur zich niet of slechts in geringe 
mate opdringt. De inrichting spitst zich vooral toe op het beschikbaar stellen van 
drinkwater en van vuurschalen voor het veilig aanleggen van kampvuren.


